



新闻发布稿第 12/262 号
立即发布
2012 年 7 月 18 日

国际货币基金组织
美国华盛顿特区，20431

基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德关于加强基金组织监督的声明

国际货币基金组织（基金组织）总裁克里斯蒂娜·拉加德女士今天在华盛顿特区发表以下声明：

基金组织执董会今天批准的一项关于双边和多边监督的新决定以及试验性对外部门报告的产生是进一步加强基金组织监督工作（对成员国的经济和全球经济金融发展进行监测和评估）的重要步骤。在当前极具挑战并高度关联的全球经济环境中，有效监督对于及早发现风险和及时提供政策建议非常重要。根据《基金组织协定》，监督成员的汇率政策仍然是基金组织监督的核心内容，新的决议将为基金组织与成员国更有效地致力于制定国内经济和金融政策奠定了基础。

加上为实施我在 2011 年 10 月提出的关于加强监督的[行动计划](#)所做的努力，在这两个领域取得的进展将确保基金组织能更好地解决成员国政策的溢出效应可能对全球稳定造成的影响；将更全面地监测成员国对外部门的稳定；并促进各成员国为解决具有全球重要意义的问题进行建设性的对话。

首先，关于双边和多边监督的新决定将：

- 帮助确保基金组织对个别经济体和全球稳定的评估和观点的一致性；
- 使第四条磋商既是双边监督的工具，也成为多边监督的工具；
- 强调基金组织重视一个成员的汇率政策和国内政策；
- 确保适当涵盖成员国推行的可能对全球稳定产生影响的政策所产生的溢出效应；以及
- 澄清多边监督的模式并为可能进行的多边磋商制定框架。

新决定的通过表明，对加强基金组织的监督方式和对基金组织及成员国在其中的责任有非常强烈的认同感。我期待着这种支持将提高基金组织政策建议对成员国的影响力。

第二，工作人员起草的试验性对外部门报告旨在使对外部门监督更加有效。试验报告：

- 同时深入评估最大经济体的全球外部状况的发展，并提出可能的对策；
- 使用新开发的试验性外部差额评估方法与评估外部差额的判断，同时认识到这些评估所固有的不确定性；
- 采纳三年期监督检查提出的建议，以及新决定的理论，将双边和多边监督融入一份报告中；
- 扩大基金组织对外部门监督的重心，关注更为系统性的问题，除了汇率问题，还包括经常账户、资本账户、储备积累、资本流动措施、以及对外资产和负债的变化。

这是一个试验，基金组织正努力在未来几个月内使新的方法和分析更加精准。当然，我们欢迎对新报告和方法提出反馈意见。

在这两个领域取得的进展加强了基金组织对于其开展监督工作核心要素的承诺：对话和规劝、公平、坦率、考虑各国的具体情况、以及多边框架内的一致性。